
  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   1  درس عمومي (زبان انگليسي) 

 

 
   1400 دكتري كشاورزي و منابع طبيعيگروه  آزمون سؤالات و پاسخنامه 

  زبان عمومي 

PART A: Grammar  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 1- You can skip around within a section, so answer the questions that are easiest for you, ......... the more 

difficult questions for the end. 

1) by saving 2) saving 3) it saves 4) save 

 2- While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as ......... 

1) it was once 2) once was 3) once was it 4) was once 

 3- Coffee seems to be one of the world’s biggest and most enduring passions, as coffee houses continue to 

pop up on every corner, ......... beans from multiple exotic and sometimes completely unfamiliar locations. 

1) each one sports  2) sporting each one  

3) each one sporting   4) in each one of which it sports 

 4- ......... of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox. 

1) To be made 2) Having made 3) Made 4) Been made 

 5- The process by which a hostile or unsuitable environment is transformed into ……. is called 

terraforming. 

1) sustaining one that human life 2) one that can sustain human life 

3) that of one to sustain human’s life 4) that one is sustained by humans’ life 

 6- In the case of humans, when a person becomes infected and the resistant bacteria set up home in the 

gut, the sufferer has two choices: ......... 

1) you should look for help or stay at home 2) whether look for help or stay at home 

3) looking for help or stay at home 4) look for help or stay at home 

 7- Regularly taking part in a demanding and potentially dangerous activity leads to enhanced physical 

conditioning, ......... speed of thought and reaction time. 

1) which improve 2) which it improves 3) as well as improved 4) in addition to improve 

 8- In 1900, this area had a combination of residential and industrial features, but by 1935 the industrial 

features ......... . 

1) had disappeared 2) would disappear 3) to have disappeared 4) was disappearing 
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PART B: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 9- The ......... of a second row of houses on Bayley Street and the removal of the railway line made room 

for a spacious park and children’s play area. 

1) deficiency 2) demarcation 3) deterrence 4) demolition 

 10- The coach knows the sport inside out, and we treat her with the respect she ......... . 

1) exposes 2) deserves 3) diffuses 4) reminds 
 

 11- The virus remains ......... in nerve tissue until activated. 

1) innate 2) harmful 3) dormant 4) diverse 

 12- In order to cut costs, my boss has asked me to eliminate all positions that are not ......... to day-to-day 

operations. 

1) indispensable 2) indeterminate 3) incompatible 4) indiscriminate 

 13- In Hank’s family, the genetic factors of ......... must be strong because most of the members live to be 

over ninety years of age. 

1) prosperity 2) longevity 3) perception 4) anticipation 

 14- The amount of air coming from the vents is ......... and not nearly enough to cool the room. 

1) exceptional 2) terrestrial 3) momentous 4) negligible 

 15- The cup warmer will allow your beverage to ......... its temperature for at least an hour. 

1) retain 2) reverse 3) rotate 4) regress 

 16- Glenn’s lack of ......... of the guitar is what caused his audience to leave the recital during the 

intermission. 

1) impact 2) reception 3) mastery 4) performance 

 17- The newspaper’s crossword puzzles are definitely .........., although they get harder as the week goes 

on, and Saturday’s puzzle is a real brainteaser. 

1) flexible 2) soluble 3) tangible 4) demanding 

 18- It is rumored that dogs have a great ......... for cats, yet Lois’s two dogs and three cats get along 

famously. 

1) compromise 2) antipathy 3) consequence 4) hesitation 

 19- Given how hot it had been all day, someone was bound to ......... the idea of going swimming. 

1) provoke 2) apply 3) confirm 4) broach 

 20- Because the scientist knew his solution was not evident, he tried to offer his investors a ......... 

alternative so they would continue to fund his research. 

1) derivative 2) plausible 3) customary 4) puzzling 
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 بان عمومي پاسخنامه ز 

 

 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي  ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگاه پاسـخ 4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 پاسخنامه علامت بزنيد. 

  

  . تر را براي آخر بگذاريدتر شروع كنيد و سوالات سختآنها رد شويد. بنابراين با سوالات آسانتوانيد بدون پرداختن به بعضي از سوالات از مي  »2«ـ گزينه 1
  امري هستند، مد نظر است.  يزير كه از نوع جمله (independent clause)واره مستقل در اين تست تركيب دو جمله توضيح:

Answer the questions that are easiest for you. 
Save the more difficult questions for the end.  

  به صورت زير به هم وصل كنيم:  andف ربط واره را با حرتوانيم اين دو جملهمي
… answer the questions that are easiest for you, and save the more difficult questions for the end.  

رود. (به عنوان يك قانون به خاطر كاماي قبل از جاي خالي كنار مي )1( يباشد. گزينه and saveه صورت شود چون بايد برد مي )4( يپس تا الان گزينه
ي كردن دارد كه كاما، به صورت هم زماني ارزش بررس )3( يگزينهشوند، انتخاب نكنيد.) شروع مي toيا  byهايي را كه با كلي، هيچ وقت بعد از كاما گزينه

را به فعل  ingرا حذف كنيم ولي بايد  andتوانيم در جمله بالا كلمه . مي)2( يرسيم به دليل صحيح بودن گزينهباشد. اما مي Itبه صورت  itو  نقطه
save  مبحث وجه وصفي زياد داريم) توياضافه كنيم: (شبيه به اين تست  

… answer the questions that are easiest for you, saving the more difficult questions for the end. 
  

  ديگر محبوبيت گذشته را ندارد.  ،باشدبا اينكه پارك ماريون همچنان بزرگترين پارك مي  »1«ـ گزينه 2
  لي بايد با يكي از موارد زير پر شود: در اين تست قصد داريم محبوبيت كنوني پارك ماريون را با محبوبيت آن در گذشته مقايسه كنيم. بنابراين جاي خا :توضيح

While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it was once.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it once was.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as was it once.   

 ) صحيح است. 1ي (به ساختار موازي نياز داريم، فقط گزينه as …asهمچنين چون بعد و قبل از تركيب 
  

خورند و هر يك شهر به چشم مي تمام نقاطها در پشارسد قهوه يكي از مهمترين و ماندگارترين علايق جهان است چون كافيبه نظر مي  »3«ـ گزينه 3
  آورند. قهوه را از چندين محل ناآشنا و عجيب مي

بايد  oneتركيب نادرستي است چون بعد از  each one beans)، 2ي (در گزينهشود چون مثال بارزي از حشو است. به راحتي رد مي )4(: گزينه توضيح
  بيايد.  beanاسم مفرد 

توان بيايد. حتي مي ingنظر است. در نتيجه در جاي خالي ابتدا بايد فاعل و سپس فعل مد فاعل غيريكسانتركيب و تلفيق دو جمله با  اساساً در اين تست
  . يعني به صورت زير:آورد withحرف  each از و يا قبل را حذف كرد oneدر اين مورد كلمه 

….as coffee houses continue to pop up on every corner, (with) each (one) sporting beans  
  مثال بيشتر: 

Passengers traveled in a variety of stagecoaches, the best of which had four benches, each holding three persons.  
  

  ازه يك جعبه كفش است. از فلز ساخته شده و تقريبا به اند دستگاهاين   »3«ـ گزينه 4
  . در واقع اين تست در ابتدا به صورت زير بوده:  ايمشبيه به اين تست به وفور آورده ،هاي وصفي و بدلدر مبحث كوتاه كردن گزاره توضيح:

This mechanism, which is made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
  يك عبارت وصفي بسازيم:  which isتوانيم با حذف اكنون مي

This mechanism, made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
  توانيم به قبل فاعل ببريم: عبارت وصفي بالا را مي

Made of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox.  
  

   . شودتبديل ميپذير زيستسازي، يك محيط خشن و نامناسب به محيطي زميني يهدر پروس  »2«نه ـ گزي5
كه فعل گزاره وصفي است و  transform. يكي فعل بينيمدر صورت سوال، دو تا فعل مينادرست است.  that of oneعبارت  )،3ي (در گزينه توضيح:

به عنوان فعل اصلي به كار  is sustained حذف كنيم چون هم را )4(توانيم گزينه ت. با اين حساب مياس كه فعل اصلي صورت سوال callديگري فعل 
 كند. جمله را ناقص مي )1(. و نهايتاً گزينه قط و فقط يك فعل اصلي داشته باشدبايد فهر جمله  دانيم؛ در حالي كه ميرفته
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در خانه بماند و يا اينكه از  يا، تنها دو راه پيش روي خود دارد: خانه كندو باكتري مقاوم در شكم او ه شخصي داراي عفونت باشد زماني ك  »4«ـ گزينه 6
  ديگران كمك بگيرد. 

از چون قبل  . دوماًه)(چه ... چ whether …orبا  ؛ نهeither …orدهند يا با نشان مي orيا حق انتخاب را با  choiceدر زبان انگليسي  اساساً توضيح:
). همچنين وقتي دو ساختار با حرف ربط 2 ينيست (علت نادرست بودن گزينه whetherجاي خالي از دو نقطه استفاده شده، ديگر نيازي به كاربرد 

هم به اين دليل نادرست  )1(گزينه  موازي نيست. stayبا  looking، )3(شوند، بايد ساختار موازي رعايت شود اما در گزينه به هم وصل مي orساز همپايه
  استفاده شود.  he/sheاز  youدر صورتي صحيح است كه به جاي  )1(نيست. در واقع گزينه  a personضمير مناسبي براي اسم  youاست كه 

  
  شود. كي بدن و بهبود سرعت تفكر و واكنش انسان مييشرايط فيز طور بالقوه خطرناك باعث بهبودشركت كردن در يك فعاليت سخت و به  »3«ـ گزينه 7

يعني  ،) باشدingاگر قرار باشد فعل بيايد، بايد به صورت اسم جراند (فعل  in addition toشود كه بعد از به اين دليل رد مي )4( يگزينه توضيح:
improving2( ي. گزينه( بارزي از حشو است چون  نمونهwhich  وit  را با هم به كار برده. گزينه)هم نادرست است چون بايد به صورت )1  

which improves  صحيح است كه در اينجا قبل  كاملاً )3(باشد. گزينهas well as  (علاوه بر، و) عبارتenhanced physical conditioning   
  تواند جفت خوبي بسازد. مي improved speed of thoughtرا داريم كه با 

  
  آمد. ديگر يك منطقه صنعتي به شمار نمي 1935سال  درهاي مسكوني و صنعتي بود، اما داراي ساختمان 1900اين منطقه در سال   »1«ـ گزينه 8

نياز دارد  wereبه فعل  industrial features). همچنين 3(رد گزينه  toبه فعل نياز داريم نه مصدر با  ،الؤدر صورت س butخاطر كاربرد  به توضيح:
  ). 2صورت گرفته خبر دارد، نيازي به ساختار آينده در گذشته نيست (رد گزينه  ياينكه چون نويسنده از واقعه ).  نهايتا4ًرد گزينه ( wasنه 

  

  واژگان بخش دوم:
) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خـالي را پـر كنـد. آنگـاه     4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

 تان را روي پاسخنامه علامت بزنيد. پاسخ

 . كرد فراهم بازيشهر و پارك ساخت براي را مناسبي فضاي ، آهنراه خط انتقال يلي وبِ خيابان در دوم رديف هايخانه تخريب  »4«ـ گزينه 9

  ) تخريب4  بازداري        ) منع،3 مرزتعيينگذاري،) علامت2  كمبود           ) نقص،1
  

  آن باشد.  شايستهگذاريم كه ورزشي دارد و ما طوري به او احترام مي يآن رشته معلومات زيادي ازمربي   »2«ـ گزينه 01
  ، يادآوري كردنياد آوردن) به4  ، پراكندنن) پخش كرد3 ) شايسته بودن2 افشا كردن)1

  
  ماند. باقي مي غيرفعال هاي عصبيدر بافتاين ويروس تا زمان فعال شدن،   »3«ـ گزينه 11
  ) گوناگون4  ) خاموش، نهفته، غيرفعال3 بار) مضر، زيان2 ) ذاتي، دروني1

  
  حذف كنم.  را ضروري غير يشغل عناوين، هابراي كاهش هزينه از من خواستهرئيس شركت   »1«ينه ـ گز21
  ملاحظه، آشفته، بيتبعيضاز) خالي4  ) ناسازگار، نامناسب3 نشده) نامعلوم، تعيين2  ناپذير) ضروري، جدايي1

  
  كنند.در خانواده هانك قوي هستند زيرا اكثر اعضاي خانواده او بيش از نود سال عمر مي طول عمر فاكتورهاي ژنتيكي  »2«ـ گزينه 31
  بيني، انتظار) پيش4  ) آگاهي، ادراك3 ) طول عمر، عمر طولاني2  ) موفقيت، شكوفايي1

  
  . اق كافي نيستك كردن اتبوده و براي خن ناچيزميزان هواي خروجي از دريچه بسيار   »4«ـ گزينه 41
  ) ناچيز، جزئي4  ) مهم، خطير3 ) دنيوي2  العاده) استثنائي، فوق1

  
  . حفظ كندشود كه نوشيدني شما حداقل يك ساعت دماي خود را كن فنجان باعث ميدستگاه گرم  »1«ـ گزينه 51
  روي كردن) پس4  ن) چرخاندن، چرخيد3 ) وارونه كردن2 ) حفظ كردن1

  
  نوازي او را ترك كردند. تك اجرايپايين گلن به گيتار،  تسلطحضار در زمان تنفس (فاصله بين دو اجرا)، به علت   »3«ـ گزينه 61
  ) اجرا، عملكرد4  ) خبرگي، تسلط3 ) پذيرش، قبول2 ) تاثير، برخورد1

  
 ها بيشتر شده طوري كهشويم، پيچيدگي جدولتر مينزديكهفته هر چه به آخر هستند، هر چند  حلقابلهاي اين روزنامه قطعاً جدول  »2«ـ گزينه 71

  باشد. جدول روز شنبه بسيار دشوار مي
  ) سخت، دشوار4 ) ملموس3 شدنيحل، حل) قابل2 ) منعطف1

  
  يِ لويس رابطه بسيار خوبي با هم دارند. هستند. با اين حال دو سگ و سه گربه متنفرها ها به شدت از گربهسگ ،طبق شايعات  »2«گزينه ـ 81
  ) ترديد، شك4  ) نتيجه، پيامد3 ، دشمني، انزجارنفرت)2  ) توافق، مصالحه1
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    علوم و مهندسي صنايع غذايي سؤالات  

، ميكروبيولوژي موادغذايي، اصول مهندسي صنايع غذايي، تكنولوژي موادغذايي، ميكروبيولوژي موادغذاييمجموعه دروس تخصصي (شيمي 
  )هاي نوين آزمايشگاهي، انتقال جرم و حرارت در صنايع غذايي، روشموادغذاييصنعتي، خواص فيزيكي 

 1 اصلي عطر و بوي خاص زعفران كدام ماده است؟عامل ـ  
  كروسين) 4  سافرانال)3 جنتوبيوز)2  پيكروكروسين)1
 2 امولسيفاير باـHLB 1پايين و كمتر از استفاده شود؟ دتوانمي، در تهيه كدام محصول  

  ارگارينم) 4  سس مايونز)3 خامه)2 بستني)1
 3 درست است؟ كدام مورد درباره آلدئيدهاي حاصل از مراحل اكسيداسيون روغن،ـ  

  ثانويه، پراكسيد) 4  ثانويه، آنيزيدين)3 اوليه، توتوكس)2  اوليه، اسيدي)1
 4 جوشانده و تغليظ گردد بدون آنكه منعقد شود، كدام است؟ دتوانميعلت اينكه شير استريليزه ـ  

  دناتوراسيون پروتئين و تشكيل پليمرهاي نيتروژني)2 سيون پروتئين و كاهش آرايش منظم پپتيدهادناتورا)1
  سولفيديپايداري كازئين و كمي تشكيل پيوندهاي دي)4 پايداري كازئين و زيادي تشكيل پيوندهاي هيدروژني)3
 5 مشتقات و انواع كدام رنگدانه بيشتر است؟ـ  

  هموگلوبين) 4  كاروتنوئيد)3 يلكلروف)2  آنتوسيانين)1
 6 د اولئيك ـ استئاريك ـ اولئيـك    گليسرياولئين با نسبت مساوي در شرايط مطلوب، چند درصد ترياستئارين با تريدر استريفيكاسيون داخلي تريـ

  آيد؟دست ميبه
1(75 2(5 3(25 4 (/12 5   
 7 آيد؟وجود ميهاي ميكروبي در گوشت بهر فعاليتكدام رنگدانه معمولاً در اثـ  

  قرمز اكسي ميوگلوبين) 4  اي مت ميوگلوبينقهوه)3 صورتي نيتروز ميوگلوبين)2  سبز سولفو ميوگلوبين)1
 8 ؟رودميكار ان شاخص در شناسايي روغن كرچك بهعنوكدام اسيد چرب بهـ  

  لينولنيك اسيد) 4  ريسينولئيك اسيد)3 اروسيك اسيد)2  يداستئاريك اس)1
 9 ؟شودميكدام تركيب جزء تركيبات غيرصابوني محسوب ـ  

  هاهاي ترپني و آسيل گليسرولالكل)2 هاهاي بلند زنجيره اسكوآلن و استرولالكل)1
    هاآسيل گليسرولها و تريهيدروكربن)4 هاي خنثيفسفوليپيدها و چربي)3
 10 ؟رودميكار ها بهدارنده رشد مخمر در آبميوهعنوان بازكدام مورد بهـ  

1(Chitosans   2(Dimethyl Dicarbonate 3(Glucose Oxidase   4 (Polyamino Acids   
 11 كدام ماده وجود دارد؟عنوان يك عامل بازدارنده ميكروبي در ليزوزيم بهـ  

  شير گاوميش) 4  شير گوسفند)3 جوانه غلات)2  مرغتخم)1
 12 كدام مورد درست است؟ـ  

 كنند و ميزبان اختصاصي ندارند.ها به كندي تكثير پيدا ميويروس)1
  ند رشد كنند.توانميهم  موادغذاييها خارج از ميزبان اختصاصي خود حتي درون ويروس) 2
  ند در اسيد معده زنده بمانند.توانميدار بدون پوشش هستند و RNAهاياي گوارشي، ويروسهويروس) 3
  نياز است. موادغذاييها براي ايجاد عفونت ناشي از هاي گوارشي مسري نيستند و تعداد كمي از آنويروس)4
 13 ـ»Anthracnose «؟شودميها ايجاد در ميوه توسط كدام ميكروب  

1(Aspergillus niger   2(Alternaria citri 3(Botrytis cinerea  4 (Colletotrichum coccodes  
 14 يي هستند؟هاباكتريي ميكروائروفيل با ذكر مثال چگونه هاباكتريـ  

 Clostridiumكنند ـهتر رشد مييي كه در فشار كم اكسيژن بهاباكتري)1
   Campylobacterكنند ـ ي هوازي كه در شرايط كمي احيا بهتر رشد ميهاباكتري) 2
   Escherichiaگويند ـ هوازي اختياري را ميي هوازي و بيهاباكتري) 3
 Carnobacteriumند ـگويكننده هوا را ميي تحملهاباكتري)4
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 15 ـPseudomonas  موجود در يك نمونه آب، باعث كدام واكنش در محيطEC Broth 3در دماي  ؟شودميدرجه سلسيوس  
  كند.رشد نمي) 4  كند.گاز توليد مي)3 كند.اسيد توليد مي)2 .كند) رشد كرده و محيط را كدر مي1
 16 ورد، مفهوم هردلمكدام ـ  (Hurdle Concept) ؟كندميتري بيان را در عبارت زير به نحو كامل  

  .»شودمياز تركيب ............... مؤثر بر ميكروارگانيسم، براي كنترل بهتر ميكروارگانيسم استفاده «
  يا چند فاكتور (بيروني ـ دروني)دو)2   دو يا چند فاكتور دروني)1
  دما با يكي از فاكتورهاي بيروني ديگر)4   دو يا چند فاكتور بيروني)3
 17 الت خاصيت ضدميكروبي گاز در كدام حـCO2 يابد؟افزايش مي  

  تحت فشار بالاي هيدرواستاتيك)2 تحت فشار پايين هيدرواستاتيك)1
    در دماي محيط)4   تحت خلأ)3
 18 مايكوتوكسين فومونوزينـ(Fumonosin) ؟شودميوسيله كدام كپك زير توليد به  

1(Aspergillus   2(Alternaria 3(Fusarium   4 (Penicillium   
 19 كنند؟هاي استيل، يك لايه مسي منظور ميي قابلمهچرا ته برخـ  

  گرماي بيشترري انگهد) 4 بخشي دارد.مس اثر سلامت)3 سرعت انتقال حرارت بيشتر)2  افزايش عمر قابلمه)1
 20 ؟نيستكدام مورد بر سرعت انتقال حرارت به قوطي كنسرو قطعات مرغ در سس، مؤثر ـ  

  نوع سس اطراف قطعات) 4  دماي اتوكلاو)3 جنس بدنه قوطي)2  اندازه قوطي)1
 21 ؟كندميبا كاهش كدام فاكتور، عدد رينولدز افزايش پيدا ـ  

  ويسكوزيته) 4  قطر لوله)3 سرعت جريان)2 دانسيته)1
 22 است؟ هاي سردكننده كمپرسوري، كدام مورد درخصوص آنتالپي گاز درستدر ارتباط با سيكل گاز مبرد آمونياك در سيستمـ  

  .كندميدر كمپرسور كاهش پيدا )2 .كندميدر كندانسور افزايش پيدا )1
  .كندمي در سوپاپ انبساط كاهش پيدا)4 .كندميدر اواپراتور افزايش پيدا )3
 23 دليل خنك شدن هوا در كولرهاي آبي كدام مورد است؟ـ  

  كاهش آنتالپي هواي مرطوب) 4 هوا از كنار آب خنكعبور)3 افزايش رطوبت هوا)2  گرما از هوا به آبلانتقا)1
 24 باشد؟ كمتر دتوانمياي در كدام حالت در شرايط يكسان طول لوله يك مبدل لولهـ  

  مختلط موازي و متقابل) 4  هم بر جريان عمود)3 جريان متقابل)2  جريان موازي)1
 25 1متر ميلي 1دماي يك طرف صفحه فولادي به ضخامت ـ   8و طرف ديگر آن  وات  17درجه سلسيوس است. اگر ضريب انتقال حرارت فولاد

  بر متر درجه سلسيوس باشد، مقدار انتقال گرما براي يك متر مربع برحسب كيلووات چقدر است؟
1(/4 3 2(34 3(43 4 (34   
 26 ل حرارتددماي شير ورودي به يك دستگاه تباـC2  و دماي خروجي آنC7   و دمـاي آب وروديC9    و آب خروجـيC6    .اسـت

)lnاي حالت موازي برحسب سلسيوس چقدر است؟ (فرض كنيد مقدار اختلاف دماي لگاريتمي بر )7   باشد.) 2
1(15 2(3 3(45 4 (6   
 27 ؟ندارد تأثيرخود) از هوا به جسم، كدام مورد جايي طبيعي (خودبهدر انتقال حرارت جابهـ  

  دماي هوا) 4  دماي جسم)3 چگالي هوا)2  جسمچگالي)1
 28 مرحلهـSet Backكنند؟در آميلوگرام را چگونه تفسير مي  

 هان گرانولدافزايش ويسكوزيته به دليل جذب آب و متورم ش)1
  هاي نشاسته به همزن دستگاهجهت شدن مولكولكاهش ويسكوزيته و هم) 2
  از سرد شدن خمير نشاسته و تشكيل پيوندهاي هيدروژني كاهش انرژي ناشي) 3
 گسيختگي ساختار گرانولي ناشي از تورم بيش از حدكاهش انرژي به دليل ازهم)4
 29 ها (ها به گلوتنينافزايش نسبت گلايدينـGli

ratio
Glu

  .شودميفارينوگراف خمير  ) در ارقام مختلف گندم، موجب افزايش ................ در آزمون
Dough)پايداري خمير)1 Stability) 2( زمان تشكيل خمير(DTT)    
  (MTI)شاخص تحمل به مخلوط كردن)4 (FQN)) عدد كيفي فارينوگراف3
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    علوم و مهندسي صنايع غذاييپاسخنامه  
  

، ميكروبيولوژي موادغذايي، اصول مهندسي صنايع غذايي، تكنولوژي موادغذايي، ميكروبيولوژي موادغذايي(شيمي مجموعه دروس تخصصي 
  )هاي نوين آزمايشگاهي، انتقال جرم و حرارت در صنايع غذاييروش، موادغذاييصنعتي، خواص فيزيكي 

 (safranal)سافرانال دار و معطر به نام ها و يك تركيب اكسيژنكه مركب از ترپن باشدميار آن هاي فرّعطر و بوي خاص زعفران به روغن  »3«ـ گزينه 1
طعم تلخ  (Picro crocin). پيكروكروسين باشدميهاي كاروتنوئيدي روه رنگدانهعامل اصلي رنگ زعفران است كه از گ (Crocin) كروسين. باشدمي

  زعفران يك هيتروزيد است.
  

  . دهدميدوست را نشان يا توازن دو قسمت آبدوست و چربي نسبت Hydrophile - Lipophile Balance (HLB) شاخص يا ويژگي  »4«ـ گزينه 2
حداقل از  HLB. بنابراين مقادير شودميمشخص  5لكول تقسيم بر وحسب درصد وزني قسمت آبدوست مبر HLBها، مقدار كنندهكثر امولسيوندر مورد ا

الاي ب نسبتاًكنندگي كم است. در مقادير انتهاي اين مقياس خاصيت امولسيون. البته بايد توجه داشت كه در دو باشدميتئوري بين صفر و بيست متغير نظر 
HLB يك امولسيون  مارگارينباشد. ميپايين آن، امولسيون از نوع آب در روغن  نسبتاً، امولسيون تشكيل شده از نوع امولسيون روغن در آب و در مقادير

  آيد.درميپخش و پراكنده  آبجامد با ذرات از سرد شدن به صورت يك فاز نيمه آب در روغن است كه پس
  

. اين تركيبات چندان شودميها از تست پراكسيد استفاده محصولات اوليه اتواكسيداسيون هيدروپراكسيدها هستند كه جهت سنجش آن  »3«ـ گزينه 3
گردند كه اين گروه، مي كيبات كربونيلي به ويژه آلدئيدهابه تر پايدار نبوده و توسط عواملي مثل نور، دما و به ويژه فلزات سنگين شكسته شده و تبديل

طعم نامطبوع روغن  و اريتي كه محصولات اين گروه دارند، بوشوند. به سبب فرّتركيبات ثانويه اتواكسيداسيون بوده و توسط تست آنيزيدين ارزيابي مي
به عنوان تركيبات سوم اتواكسيداسيون شده نيز مربوط به اين عوامل است. در ادامه ممكن است آلدئيدها اكسيد شده و اسيدهاي كربوكسيليك را رنسيته

  تشكيل دهند.
  

ها را تشكيل درصد مجموع پروتئين 78باشند و هاي فسفردار ميها كه پروتئينهاي شير به دو گروه قابل تقسيم هستند. كازئينپروتئين  »4«ـ گزينه 4
هاي شير هستند. كازئين در شير به صورت تركيب كازئينات كلسيم وجود دارد. درصد پروتئين 17هاي سرم شير كه شامل دهند و ديگري پروتئينمي

. علت مقاومت كازئين به حرارت داشتن مقدار زيادي اسيد آمينه پرولين و هيدروكسي شودميكازئين برخلاف آلبومين و گلوبولين در اثر حرارت منعقد ن
يستين و سيستئين است. افزايش اسيد آمينه پرولين و هيدروكسي پرولين مانع تشكيل مارپيچ آلفا در پروتئين پرولين و مقدار بسيار كم اسيد آمينه س

سولفيدي است. به اين ترتيب هر پروتئيني كه پرولين بالا و سيستئين كم داشته و كمبود يا فقدان سيستئين نيز مانعي در جهت تشكيل پيوند دي گرددمي
  يون بسيار مقاوم است.باشد نسبت به دناتوراس

  
  هاي قرمز، هاي گياهي وجود دارند و رنگها در حد وسيعي در مايع سلولهاي محلول در آب هستند. اينها گروهي از رنگدانهآنتوسيانين  »1«ـ گزينه 5

  نوع آنتوسيانين شناسايي شده است. 14حدود تقريباًآورند. ها به وجود ميها و سبزيآبي و بنفش را در بسياري از ميوه
  

 : شودميهاي زير حاصل تري استئارين با تري اولئين با نسبت مساوي شش تري گليسريد با نسبتدر استريفيكاسيون داخلي و تصادفي   »4«ـ گزينه 6

/ %12 5 OOO 

/ %12 5 SOS 
%25 SOO 
%25 OSS 

/ %12 5 OSO 
/ %12 5 SSS 

  
كه اين  گرددميرنگي به نام سولفوميوگلوبين ه احياكننده) تبديل به پيگمان سبزور يك گروه سولفيدريل (گروميوگلوبين گوشت در حض  »1«ـ گزينه 7

  پذير است.شكيل سولفوميوگلوبين واكنش برگشتاي از فساد ميكروبي گوشت است. تپديده نشانه
  

  .باشدمي رب شاخص در شناسايي روغن كرچكاسيد ريسينولئيك اسيد، اسيد چ  »3«ـ گزينه 8
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  چرب آزاد كنند. ليپيدهاي ساده، مركب و اسيدهاي بوني تقسيم ميصاشونده و غيرا، ليپيدها را به دو گروه صابونيهبنديدر يكي از تقسيم  »1«ـ گزينه 9
هاي هاي طويل زنجير، ويتامينها، الكل(استرول، هيدروكربن شدهشونده و ساير ليپيدهاي مشتقء تركيبات صابونيشده) جز(از گروه ليپيدهاي مشتق

/ميزان ليپيدهاي غيرصابوني در حدود شوند. معمولاًصابوني تقسيم ميء ليپيدهاي غيرمحلول در چربي) جز /1 5 8  كه  باشدميدرصد وزن كل ليپيد
  ترين گروه هستند.ناها فراوها استرولدر بين آن

  
/اي به ميزانهاي ميوهها در انواع شراب و برخي نوشيدنيكربنات به عنوان بازدارنده مخمردي متيل دي  »2«ـ گزينه 10 25   .درصد كاربرد دارد  

  .كندمي CO2اين تركيب در اثر هيدروليز توليد متانول و
  

مرغ همچنين حاوي آويدين مؤثر است. سفيده تخم ي گرم مثبت كاملاًهاباكتريرغ وجود دارد كه در مقابل مآنزيم ليزوزيم در سفيده تخم  »1«ـ گزينه 11
بالايي  pHمرغ معلاوه بر اين، سفيده تخ .كندميا دور هتامين را از دسترس ميكروارگانيسماست كه با بيوتين كمپلكس تشكيل داده و به اين ترتيب اين وي

  سازد.ها غيرقابل دسترس مي) و داراي كنالبومين است كه با آهن كمپلكس تشكيل داده و آن را براي ميكروارگانيسم3/9داشته (حدود 
  

تكثير  موادغذاييها در ويروس كنند. چونهاي كشت رشد نميها در محيطو قارچ هاكتريباهاي اجباري بوده و همانند ها انگلويروس  »3«ـ گزينه 12
هاي استخراج و تغليظ استفاده نمود. ثابت شده كمتر باشد و براي جدا نمودن آنها بايد از روش هاباكتريكه تعدادشان نسبت به  رودمييابند انتظار نمي

اي نيز هاي رودهبراي ويروس توانمييافت. اين مطلب را  موادغذاييدر  توانمياي را باكتري بيماريزاي رودهاست كه تحت شرايط غيربهداشتي هر نوع 
  ها عمل كند.اي براي انتقال ويروسد به عنوان وسيلهتوانميمتصور شد. در واقع هر نوع ماده غذايي 

  
هاي گرمسيري مثل انبه و پاپايا ها به ويژه ميوهاهميت داشته و در بعضي ميوه موادغذايياي است كه در يوس گونهكلتوتريكوم گلوسپور  »4«ـ گزينه 13

  .كندمياي يا سياه) هاي قهوهآنتراكنوز (لكه ايجاد
  

و ها گويند. لاكتوباسيلوسها ميكروائروفيل ميد. به اين ميكروارگانيسمكنني در شرايط كمي احيا بهتر رشد ميي هوازهاباكتريبعضي از   »2«ـ گزينه 14
  ي ميكروائروفيل هستند.هاباكتريكامپيلوباكترها از جمله 

  
3سودوموناس در دماي  »1«ـ گزينه 15  گراد و در محيط درجه سانتيEC broth  رشياكلي در كه اش حالي ، دركندميمحيط كشت را كدر رشد كرده و

  .كندميهاي درهام گاز و حباب توليد اين محيط كشت در لوله
  

. در مفهوم هردل، شودميثر بر ميكروارگانيسم، براي كنترل بهتر ميكروارگانيسم استفاده يا چند فاكتور بيروني يا دروني مؤاز تركيب دو   »2«ـ گزينه 16
هاي ممانعت از ورود، نگهداري مركب و روش ريوفنا. شودمياز چندين عامل يا روش استفاده  موادغذاييهاي موجود در رگانيسماجهت كنترل ميكرو

  روند.كار ميهايي هستند كه براي اين مفهوم بهتركيبي از جمله ساير واژه
  

  بطور قابل توجهي بيشتر از اثر آن در شرايط اتمسفري است. در فشارهاي بالا CO2اثر ضدميكروبي  »2«ـ گزينه 17
  

وند. اين متابوليت توسط شهاي آنها يافت ميوردهدر ذرت، گندم و فرآ باشند كه عمدتاًها گروه خاصي از مايكوتوكسين ميفومونوزين  »3«ـ گزينه 18
  د.شوهاي فوزاريوم توليد ميهاي مختلفي از قارچگونه

  
مس رسانايي و هدايت حرارتي بسيار بالايي دارد در نتيجه سرعت انتقال حرارت بيشتري نسبت بـه اسـتيل دارد. مـس همچنـين در برابـر        »2«ـ گزينه 19

  خوردگي نيز مقاوم است.
  

اسـت  بـديهي   است. بستگي به ميزان انبساط مايعي دارد كه تحت اثر حرارت قرار گرفته (convection) جاييبهنتقال حرارت به روش جاا  »1«ـ گزينه 20
رود و بـدين ترتيـب يـك    رفته به پايين مـي كند و سيال سرد كه جاي آن را گگردد و به سمت بالا حركت ميشود كم ميغلظت ماده سيالي كه منبسط مي

يابـد، بـراي تسـريع در عمـل     گيرد و اين جريان تا زماني كه درجه حرارت مجموعه يكنواخت گردد ادامه ميجايي ماده غذايي انجام ميبهجريان پيوسته جا
 اين قدار گرماي انتقال يافته از يك جسم به روش هدايت بهم. همچنين ي مكانيكي جهت تسريع در انتقال حرارت استفاده نمودهاتوان از وسايل و روشمي

ر شـود انتقـال حـرارت بيشـتر     تبيش ـ Δt اختلاف دما علت انتقال گرماست بنابراين هرچـه :  (Δt)ختلاف دماي سطح گرم و سطح سردا :عوامل بستگي دارد
 : (x) ضـخامت جسـم   .نمايند بيشتر خواهند بـود مي ه گرما را منتقليي كهاتر باشد مولكولبديهي است هرچه سطح بزرگ:  (A)سطح مقطع جسم .خواهد شد

تر باشد هـدايت گرمـا   كم هدايت گرما با ضخامت جسم يا به عبارت ديگر فاصله بين سطح گرم و سطح سرد رابطه معكوس دارد. يعني هرچه ضخامت جسم
توانند گرما را بـا شـدت يكسـان هـدايت نماينـد.      تمام مواد نمي:  (K) رسانيگرما قابليت هدايت گرمايي يا قابليت؛ (T) زمان عبور گرما .بيشتر خواهد بود

ي هـا دي هستند و چوب پنبه، پشم سنگ، پلي اورتان و پلي استايرن هـادي ها نسبتاًي خوبي هستند. شيشه، آجر، بتن و چوب هاهادي يا گرمارسان ،فلزات
  .نامندمي (Insulator) رمابندي خيلي ضعيف را عايق يا گهاهستند. هادي يخيلي ضعيف
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Âwo¹ÄH  .شودميعدد رينولدز عددي بدون بعد است كه به صورت نسبت نيروهاي اينرسي به نيروهاي ويسكوز تعريف   »4«ـ گزينه 21 ÁIÀ»oÃºpk²¼¹Än
p¼§vÄ» ÁIÀ»oÃº

  

  .شودميينولدز وزيته در مخرج، كاهش آن باعث افزايش ربا توجه به قرار گرفتن ويسك
  

سازي آنتالپي ماده در طي اين فشرده .سازي ايزوآنتروپيك استپي ثابت است چون يك فرايند فشردهدر كمپرسور فشار افزايش و آنترو  »3«ـ گزينه 22
يابد. در اواپراتور ماده سرمازا از مي يعني آنتالپي آن كاهش شودميد يابد. در كندانسور ماده سرمازا در داخل كندانسور در فشار ثابت سرسرمازا افزايش مي
  يابد.مي پس آنتالپي آن افزايش شودميگرفته و در فشار ثابت از حالت مايع به بخار تبديل  امحيط اطراف گرم

  
، اين عمل باعث خنك كندمياي آبي، گرماي هوا به آب منتقل شده و آب را تبخير در كولرهاي آبي به علت عبور هواي گرم از پوشاله  »1«ـ گزينه 23

  .شودمي. اساس كار در كولرهاي آبي سرمايش تبخيري مستقيم است. در اين فرايند رطوبت به هوا اضافه گرددميشدن هوا 
  

يـا   باشدمي ي عبوري كم بوده و تغييرات دمايي زيادي مد نظرهامناسب هستند كه يا نرخ جريان سيال براي كاربردهايياي ي لولههامبدل  »2«ـ گزينه 24
در شـرايطي كـه    هـا اي، استفاده از آني لولههاانتقال حرارت كمي براي نرخ جريان زيادي مورد نياز است. البته اين در حالي است كه با توجه به ابعاد مبدل

را بـه صـورت   اي ي بيشتر، چندين واحـد مبـدل لولـه   هاجهت ايجاد ظرفيت توانمي باشد، منطقي خواهد بود. شايان ذكر است كهفضاي كافي وجود داشته 
در صنايع غذايي و همچنين تهويه مطبوع (به عنـوان بـويلر، اواپراتـور و يـا     اي ي حرارتي لولههاسري يا موازي با يكديگر، به شكل عمودي نصب نمود. مبدل

. الگـويي كـه   باشـد مي تحت شرايط الگوي جريان مخالف هااي، عملكرد درست آني حرارتي لولههايكي از مزاياي مبدل .ر) بيشترين كاربرد را دارندكندانسو
 دتوانمييط يكسان در نتيجه در شرا .به دنبال دارداي ي لولههارا در طراحي مبدل (U Factor) بيشترين راندمان را داشته و بالاترين ضريب انتقال حرارت

  طول كمتري داشته باشد.
  

 براي انتقال حرارت پايا در مختصات دكارتي با استفاده از فرمول زير سرعت انتقال حرارت محاسبه خواهد شد:  »4«ـ گزينه 25
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34سرعت انتقال حرارت به ازاي واحد سطح  آيد.مي كيلو وات بدست  
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  كنند. اي به نقطه ديگر منتقل ميجا شدن خود حرارت را از نقطههجايي سيالات با حركت و جابهال حرارت به روش جابدر انتق  »1«ـ گزينه 27
كه با اين  گرددميجايي آن ه. اين حركت سيال باعث جابگرددميچگالي سيال بر اثر افزايش دما زياد شده و باعث حركت سيال  ،جايي طبيعيهجابدر 
  .گرددميت نيز منتقل جايي حرارهجاب

  
(در اين حالت ميگويند كه نشاسته پخته  شودميدرجه سانتي گراد حرارت داريم بعد يك ساعت در اين دما نگهداري  95در آميلوگراف تا   »3«ـ گزينه 28

5ارت بهيجي دما حرر) سپس با كاهش تدshearthiningشده است كاهش ويسكوزيته را داريم   رسـد و بازگشـت سـفتي يـا     مـي  درجه سانتيگرادset 

back باشدمي را داريم. علت اين امر تشكيل مجدد پيوندهاي هيدروژني و تمايل به هم چسبيدن آميلوزها.  
  

وتن در ارقام مختلف گندم، موجب افزايش شاخص تحمل به مخلوط شدن در آزمون دين به گلوتنين در تهيه گليافزايش نسبت گلا  »4«ـ گزينه 29
در جذب آب و تورم و دين يگلا. نقش اصلي گلوتنين ايجاد خصوصيات رئولوژيكي و حالت دادن به خمير است در صورتيكه شودميفارينوگراف خمير 

مهم در اين رابطه بيان شود به طوري كه تحقيقات    به عنوان يك پارامتر دتوانمي نو گلوتنيدين يگلانسبت بين . حلاليت مواد چسبنده نقش اساسي دارد
ثر در خواص خمير، گلوتنين است كه عامل اصلي ايجاد مقاومت در خمير بوده و بر كيفيت پخت نان اثر مطلوبي دارد و هر ؤزيادي نشان داده است جزء م

  بيت گلوتن بالاتر خواهد بود.بالاتر باشد مرغودين يگلاچقدر نسبت گلوتنين به 
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